
Vážení spoluobčané,

blíží se vánoční období a tak narůstá aktivita obchodníků, pro něž začínají žně. Ne všichni jsou ale 
seriózní. Nejvíce problémoví jsou především podomní prodejci, nabízející nejrůznější zboží, 
energie či telefonní produkty. Často přicházejí s nevýhodnými půjčkami, zatajují důležité 
informace, využívají nátlak nebo svým příjemným manipulativním vystupováním zakrývají 
podvodné a nemorální praktiky. Nejvíce ohroženou skupinou jsou starší lidé. Tak zvaní šmejdi se 
totiž zaměřují především na seniory, neboť ti se dají lehce ovlivnit. Je proto nutné, abyste si, vážení 
spoluobčané, uvědomovali rizika, která Vám při setkání s takovými lidmi hrozí a dokázali jejich 
nekalé praktiky prohlédnout. Není to snadné, neboť šmejdi jsou na svou zvrhlou činnost školeni. 
Pěkně oblečený, milý a ochotný člověk se v okamžiku, kdy ho uvedete do svého obydlí často mění 
na podvodníka, v horším případě na zloděje, či násilníka.

Jak se bránit? Velice jednoduše. Jsem-li doma sám, tak prostě neotevřu. Přemohu svou momentální 
zvědavost a počkám si až na informace od těch, kteří s prodejcem jednali. Jestliže to byl seriózní 
obchodník s kvalitním produktem a za přiměřenou cenu, pak jsem nic nezmeškal. Vždyť kontakt na 
něho získám třeba od souseda u něhož udělal kšeft a rád po telefonické výzvě přijde i ke mně.

Místní obecní zastupitelstvo na svém zasedání projednalo návrh na schválení obecní vyhlášky na 
zákaz podomního prodeje v Močovicích. Některé obce se totiž tímto způsobem snaží chránit své 
občany před nebezpečím, plynoucím z nekalých obchodních praktik jedinců. Návrh ale nebyl přijat. 
Ptáte se proč?  Důvodů je několik, ale ten stěžejní se opírá o skutečnost, že není seriózní kvůli 
potenciálnímu šmejdovi zabránit občanům v kontaktu s prodejci všeobecně. Zastupitelstvo se tudíž 
domnívá, že  v této záležitosti bude prevence podstatně vhodnější, než striktní zákaz podomního 
prodeje v obci. 

Vážení spoluobčané, považujte proto toto, možná zbytečně dlouhé hlášení, za součást uvedené 
prevence a nezapomeňte, v případě podezření na něco nekalého, okamžitě informovat starostu nebo 
přímo Policii ČR.
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